

«Детство пионерское»:

областная акция, посвящённая столетию международного детского центра (лагеря) «Артек».

16 июня 2025 года международный детский центр «Артек» отметил 100-летие со дня основания. В честь этой даты библиотеки Мурманской области провели областную акцию «Детство пионерское».

Библиотечная смена «Живой уголёк от костра» была организована специалистами **Городской детской библиотеки «Мир Детства» г. Снежногорск МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»**. Воспитанники городского оздоровительного лагеря узнали о создании «Артека» и о том, как он стал символом детского отдыха, дружбы и творчества для многих поколений. Зрелищности добавил просмотр фильма о детском центре. Затем ребята ответили на вопросы викторины о международном детском лагере, его традициях и достижениях. Будущие артековцы также приняли участия в играх и эстафетах.



На музыкально-поэтическом караоке «Взвейтесь кострами» юные северяне совершили виртуальное путешествие на побережье Черного моря Крымского полуострова. В ходе онлайн-экскурсии гости познакомились с



самыми интересными уголками Крыма и его основными достопримечательностями. Библиотекарь рассказала детям об истории возникновения «Артека» и его главных традициях. Далее для детей был представлен видеосюжет о детском центре, а также занимательные задания в виде кроссвордов и раскрасок. В завершение мероприятия был исполнен гимн «Артека» под названием «Песня об Артековской дружбе».

Специалисты **сектора библиотечного обслуживания МБУК «Центр культуры и досуга» ЗАТО Видяево** провели познавательный час **«Артек – планета детства»**. Дети узнали о том, что «Артек» – символ детства, дружбы и творчества для миллионов детей из разных уголков мира. Этот уникальный центр продолжает вдохновлять и объединять детей, помогая им расти и развиваться.



Териберская сельская библиотека-филиал МУК «Межпоселенческая библиотека Кольского района им. М. В. Ломоносова» провела виртуальное путешествие «Столица страны детства – Артек». В ходе мероприятия ребята узнали историю детского центра: причину его основания, кто из знаменитостей посещал лагерь, какие события там происходили, где он находится, какие красивые места его окружают. Также ребята получили информацию о том, как проходит день в центре, какие кружки и секции там организованы, какие мероприятия проводятся. В заключение поговорили о современном Артеке.

В детской библиотеке-филиале № 3 г. Заполярный прошла заочная экскурсия «Артек: большое путешествие». С помощью красочной презентации и беседы ребята побывали в знаменитом детском лагере на побережье Черного моря. Они узнали историю основания международного детского центра, поговорили о том, как участники смен постигают науку верной дружбы и взаимопомощи.



В Центральной детской библиотеке МУК «Централизованная библиотечная система» (г. Оленегорск) был организован экскурс «Артек – дружба на век». Участники мероприятия узнали об артековских традициях и мероприятиях.

Специалисты Центральной детской библиотеки муниципального бюджетного учреждения «Ловозерская межпоселенческая библиотека» вместе с читателями запустили хронограф «Страна счастливого детства» и очутились в Международном детском центре «Артек». Дети узнали об этапах развития лагеря и о том, каким современным и красивым он стал в настоящее время. Все пришли к выводу, что он является планетой детства, дружбы и развития, где дети не только отдыхают, но и учатся, раскрывают таланты и строят планы на будущее. Беседа сопровождалась демонстрацией слайдов презентации с крымской природой и достопримечательностями лагеря. Юные северяне познакомились с интересными фактами о юбилее детского центра. А в завершение активно отвечали на вопросы викторины.

Увлекательное путешествие «100 лет дорогой Детства» состоялось в Ловозерской сельской библиотеке-филиале «Центр семейного чтения «Читать вместе!»» муниципального бюджетного учреждения «Ловозерская межпоселенческая библиотека».

Кинолента, созданная руками самих артековцев, бережно развернула перед юными россиянами полотно истории: от первых искр пионерских костров до звездных визитов почетных гостей, от незыблемых традиций до мужественного преодоления бурь времени. Со страниц книг, посвященных пионерской эпохе, донесся эхом голос Льва Кассиля, призывающий:



«Будьте готовы, Ваше Высочество!». В завершение путешествия по волнам памяти ребята с азартом включились в викторину, а затем, по законам «Артека», дети рассказали о себе в игре «Моя визитная карточка».

«Артек» имеет важное значение для воспитания детей. Он предлагает разнообразные программы, которые способствуют развитию личности: формирование открытого и доброго мировоззрения, развитие лидерских качеств, формирование активной гражданской позиции, подготовка к жизни в быстро меняющемся мире. «Артек» – это место встречи разных культур. Он является проводником детского движения в России и в мире. Об этом на своих мероприятиях говорили с детьми специалисты.

Всего в акции «Детство пионерское» приняло участие библиотек 7 библиотек Мурманской области. Они провели 8 мероприятий, которые посетили 230 пользователей.